

## 邮储银行宝鸡市分行开展主题党日活动—— 寻访红色足迹 汲取奋进力量



近日,邮储银行宝鸡市分行组织党员干部,前往凤县革命纪念馆开展主题党日活动,并为该行36位党员集体过“政治生日”,进一步激发全体党员干部的凝聚力和战斗力。

此次活动的主题是“踏寻先辈足迹,传承红色基因,勇担强行重任”。当天,在讲解员的带领和讲解

下,大家认真参观了展厅,一幅幅珍贵图片、一件件历史遗物,让每个人回顾了革命先辈艰苦奋斗、不畏牺牲,与人民群众血肉相连,砥砺前行的奋斗历程,了解了“两当兵变”前的国内局势、兵变的酝酿发动、重大影响以及兵变主要领导人的光

辉一生,使全体党员干部在思想上、心灵上得到了一次洗礼,进一步增强了大家的党性修养和思想觉悟。

参观后,该行党委书记张宏还结合参观学习内容,以《回忆“两当兵变” 缅怀革命先烈 汲取崇高精神 用高质量发展业绩喜迎党的二十大胜利召开》为题为全体党员干部上了一堂生动的主题党课(见左图),激励大家从红色精神中汲取奋进力量,永葆“人民邮政为人民”的初心使命,抓深抓实普惠金融服务,以实际行动和优异成绩为党的二十大胜利召开献礼。

活动中,该行的36名党员还一起过了一次有意义的集体“政治生日”,并得到了一张专属的“政治生日”贺卡。大家纷纷表示,将时刻牢记入党誓词,自觉加强党性锻炼,努力提高个人修养,以革命先辈为榜样,立足本职、不忘初心、砥砺前行,以实际行动为全行高质量发展而努力奋斗。(李晓菲)



## 光影盛宴 异彩纷呈 “福彩”资助项目摄影大赛暨宝鸡福彩发展历程图片展开幕

本报讯 10月10日上午,我市首届“公益福彩杯”福彩公益金资助项目摄影大赛暨宝鸡福彩发展历程图片展,在市行政中心广场展出(见右图)。230多幅摄影作品及珍贵史料图片入展,用异彩纷呈的光影艺术讲述了宝鸡福利彩票与公益事业交相辉映的动人故事。

今年6月面向公众征稿,历时3个月,共收到13个区县100多名摄影人和数十家福利机构的作品1200余幅,经过申报推荐和专家组评审,评选出一、二、三等奖18幅,优秀、入选奖100幅,加上宝鸡福彩发展历程图片,共计236幅摄影作品入展。展览由市民政局主办,市福彩中心、市社会组织服务中心、市老摄影家协会共同承办,展览将持续至10月17日。

本次展出的摄影作品展示了宝鸡福彩事业的发展历程,集中反映了我市福彩公益金在支持社会福利和公益服务类事业发展中取得的丰硕成果,展现了福彩公益金在推动社会福利、社会救济和整个社会保障事业发展,为保障困难群众基本权益方面作出的重要贡献。  
本报记者 孙海



## 推进区域金融改革 助力区域经济协调发展



近日,中国人民银行等部门印发三地普惠金融改革试验区总体方案,区域金融改革持续推进。近年来,普惠金融、绿色金融、科创金融等多项金融改革创新政策在试验区先行先试,助力区域经济协调发展。

作为区域金融改革试点的重点之一,普惠金融改革试验区再度扩容。近日,陕西省铜川市、浙江省丽水市、四川省成都市三地普惠金融改革试验区总体方案对外公布,为全国普惠金融发展进一步积累可复制可推广的经验。

从2015年末的24万户增至2022年7月末的55万户,这是浙江省台州市2015年获批小微企业金融服务改革创新试验区以来,当地小微贷款户数的变化。在这期间,台州市的小微贷款余额实现翻番,增至5751亿元。

人民银行相关人士认为,随着多地扎实推进普惠金融、小微金融改革创新试点,脱贫攻坚成果得以巩固,并与乡村振兴有效衔接,金融服务的覆盖面和可得性显著提升。区域金融改革坚持把服务实体经济作为出发点和落脚点,更好满足试点地区实体经济多样化金融需求。

与此同时,绿色金融、科创金融以及金融支持自贸试验区建设等区域金融改革也在持续推进。

数据显示,截至2022年6月末,试验区绿色贷款余额1.1万亿元,在其全部贷款中占比达11.7%,比全国平均水平高2.2个百分点。2022年上半年,各地自贸试验区所在省份货物贸易净流入6400亿元人民币,跨境人民币资金流动平稳有序。

人民银行相关人士介绍,近年来,区域金融改革取得积极成效,引

导金融机构提升金融服务区域创新发展水平,促进各类要素资源在区域间的合理流动和高效集聚,推动形成以城市群为主要形态的增长动力源。

记者了解到,各地在先行先试过程中始终把风险防范放在重要位置,并在试点方案中专门作出安排。比如,在海南等地探索构建基于电子围网的跨境金融管理体系,实现跨境资金“管得住、放得开”。在粤港澳大湾区“跨境理财通”试点中,内地与港澳金融管理部门协商建立监管合作安排和动态监测协作机制,确保试点稳定运行。

专家认为,根据我国金融改革开放整体战略部署,应该在全国一盘棋的总体框架下进行区域金融改革探索。在鼓励发展基层创新的同时,需要保持顶层设计的系统性、整体性和协同性。

为此,在形成错位发展、各具特色的区域金融改革格局的同时,人民银行扎实推进区域金融改革协同发展。依托绿色金融试验区和普惠金融试验区建设,重点推动农业、小微企业的绿色低碳转型。依托科创金融试验区建设,通过科技赋能破解信息不对称问题,提升绿色金融、普惠金融服务质效。进一步提高对外开放质量和水平,通过开放为绿色金融、普惠金融、科创金融提供强大动力。

人民银行相关人士表示,下一步将持续深化区域金融改革创新,及时调整试点目标、任务和内容,对于经过一段时间探索的区域金融改革试验区,及时结束试点并进行总结。试点改革成效显著、形成可复制可推广经验做法、并有能力有条件进一步深化改革的试验区,按程序报批后,可升级为示范区。

(据新华社)

## 工行宝鸡分行： 反诈宣传不打烊 守护老人养老钱

“阿姨,手机上的陌生链接一定不要点,这有可能是骗子的圈套。”日前,工行宝鸡分行专门为老年人举办了一场以“如何防范电信诈骗”为主题的宣传活动,获得了一致好评。这是该行关注老年群体,持续推动“打击整治养老诈骗专项行动”系列宣传活动走向深入的一个缩影。

为进一步提升老年人防骗、识骗、拒诈能力,切实守护老年人“养老钱”安全,工行宝鸡分行充分发挥网点渠道优势,在门楣LED屏滚动播放宣传标语,在营业厅醒目位置张贴关于征集养老诈骗违法犯罪线索通告、打击整治养老诈骗专项行动公告,以及“认清诈骗伎俩 增强防范意识”漫画等,并积极向广大中老年客户科普反诈知识,做好非法集资和电信诈骗的风险提示,引导群众主动远离诈骗陷阱。

9月以来,工行宝鸡分行还联合人行宝鸡市中心支行、宝鸡市公安局经侦支队共同开展反假货币知识宣传活动,通过摆摊

设点,设置现场展板、巡逻宣讲、发放宣传单等形式,向过往群众尤其是老年群体大力宣传反假货币知识,以及养老投资诈骗、保健品诈骗等诈骗的手段、特点及防范措施等。此外,充分发挥银行监测预警“前哨”作用,加强养老非法集资和涉诈线索核查报送频次,全面配合公安、法院等相关开展相关打击处置工作。

有力的宣传,营造了良好的社会氛围,切实加强了广大老年人防范养老诈骗的意识和能力,保障了老年人的财产安全。据统计,截至9月末,工行宝鸡分行共组织开展现场宣传50余场次,发放宣传资料5000余份,接待老年客户咨询330余人,成功堵截涉及中老年客户电信诈骗事件1起。(李晓菲)



## 市福彩中心开展快乐8游戏派奖活动—— 快8奖上奖 一起快乐吧

近日,笔者从市福彩中心获悉,为提高快乐8游戏品牌影响力和市场竞争力,进一步开发我市快乐8游戏市场,回馈广大彩民,10月12日起,在全市开展“快8奖上奖 一起快乐吧”派奖营销活动,派奖金额总计60万元,快来试试运气吧!

本次派奖活动计划派奖30期,或营销资金派完为止。活动期间,彩民选择快乐8游戏复式投注选三至选十玩法(选九和选十玩法中得一等奖除外)均可参与派奖,若所购买单张彩票中奖金额1000元(不含)以上,在中得常规奖奖金的同时,可额外获得1000元派奖奖金。彩民选择快乐8游戏指定玩法“选五4胆全拖”,也可参与派奖(其他胆拖不参与派奖),若所购买单张彩票中得3个胆码,在中得常规奖奖金的同时,可额外获得200元派奖奖金;若所购买单张彩票中得4个胆码,在中得常规奖奖金的同时,可额外

获得2000元派奖奖金。

在此,市福彩中心工作人员提醒广大彩民,若购买的快乐8游戏单张彩票中奖金额在投注站兑奖权限范围内,由投注站兑付常规奖并先行垫付派奖奖金(彩民中得的派奖奖金兑奖截止时间为活动结束后12个工作日内,逾期视为放弃派奖奖金),业主同时收回中奖彩票。若彩民购买快乐8游戏单张彩票中奖金额超出投注站兑奖权限范围,由彩民携带身份证原件、中奖彩票、银行卡到市福彩中心一楼兑付常规奖和派奖奖金,兑奖截止时间为活动结束后12个工作日内,逾期视为放弃派奖奖金。(李晓菲)



## 跨境金融服务平台 服务实体经济效果初显

打破信息壁垒,在涉外企业融资需求与银行金融服务之间架起一座“信息桥”——由国家外汇管理局搭建的跨境金融服务平台,服务实体经济效果初显。

国家外汇管理局日前披露的数据显示,截至2022年9月底,跨境金融服务平台已推出6个融资类应用场景和3个外汇业务便利化类应用场景,服务企业超过7万家,企业累计融资金额超过2000亿美元、付汇金额超过6700亿美元。

“出口应收账款融资”“企业跨境信用信息授权查证”“出口信保保单融资”……2017年开始,国家外汇管理局积极研究利用区块链技术搭建跨境金融服务平台,通过分布式账本的不可篡改、数字签名和多方共识等技术特点,实现政府部门、银行、保险公司、企业等多方信息共享,并以出口应收账款融资为切入点,陆续推出6个融资类应用场景,受到市场各方欢迎。

截至2022年9月底,在融资类应用场景中,参与的法人银行300多家,服务企业超过1.6万家,其中涉外收支规模小于3000万美元的中小微企业占比达75%。

在融资类应用场景逐步推广的过程中,国家外汇管理局还结合放管服改革要求,在跨境金融服务平台上陆续推出3个外汇业务便利化类应用场景,提升企业外汇服务体验,取得了不错的效果。

截至2022年9月底,仅“服务贸易税务备案电子化银行核销”应

用场景参与的法人银行就达500多家,服务企业超过5.4万家,核销电子税务备案表超过17万张。

国家外汇管理局相关部门负责人表示,跨境金融服务平台助力提供便利的真实性核验手段,简化银行手工核对、现场核查等复杂流程,提高资金周转速度,同时提供丰富的跨境信用信息,为银行向企业授信提供了真实可信的数据参考,提升了中小微企业融资效率和成功率。

信息互联也提升了金融机构办理相关业务的积极性,进一步激发了银行创新融资产品服务企业的潜力。部分银行利用跨境金融服务平台数据资源,推出具有自身特色的融资产品,为企业增信提供支持,增加金融有效供给。

记者了解到,已经有多家银行依托跨境金融服务平台应用场景,先后推出“出口数据贷”“出口易贷”“出口微贷”“跨境E贷”等线上信用类授信产品,实现免抵押、全线上、自动审批功能,最快几分钟融资到账,有效拓宽中小微企业融资渠道。

国家外汇管理局相关部门负责人表示,未来将继续以中小微企业为重点优化外汇服务,加大跨境金融服务平台建设和推广力度,丰富“出口信保保单融资”等应用场景,探索拓展服务共建“一带一路”相关应用场景,充分发挥跨境金融服务平台在缓解企业融资难方面的优势,助力涉外经济平稳健康发展。

(据新华社)